

參院小組批准驅逐網絡博彩報告

多數黨和少數黨領袖皆支持



9月20日，Panday Sining藝術家小組的成員在計順市英雄碑紀念場地上對軍管壁畫進行最後的潤色。人權活動人士將紀念已故獨裁者馬科斯於1972年9月21日宣佈軍管51週年。

小馬令「非軍事化」處理仁愛礁問題

本報訊：西菲律賓國家工作組發言人馬萊亞於9月20日週三表示，小馬科斯總統下令「非軍事化」處理仁愛礁問題。

馬萊亞被問到，考慮到封鎖該地區的中國海警和海上民兵都隸屬於中國軍事委員會，菲律賓是否應該透過菲律賓海軍回應。

馬萊亞在接受採訪時表示：「這是上級

當局必須做出的決定，因為我們希望將西菲律賓的緊張局勢保持在較低水平。」

他補充說：「總統指示非軍事前往仁愛礁的方式。因此，這將是海岸警衛隊對抗海岸警衛隊，而海軍只是提供支持。」

在向仁愛礁上的馬德雷山號執行補給任務期間，菲律賓船隻受到中國海警和海上民

兵船隻的危險操作和高壓水槍的威脅。

菲海岸警衛隊在較早前表示，準備部署更多船隻，護送在仁愛礁執行補給任務的船隻。

據菲律賓外交部稱，截至9月12日，菲律賓今年已針對中國在西菲律賓海的行動提出了至少43次外交抗議。

菲南海巡邏添生力軍 防長指強化軍力刻不容緩

本報訊：美國19日移交捐贈給菲律賓空軍的第3架賽斯納C-208B EX情報監視偵察機，為菲國南海巡邏添生力軍。菲律賓防長表示，在區域安全情勢不斷變化下，菲國軍方強化戰力刻不容緩。

菲國空軍19日在馬尼拉西北方的克拉克空軍基地舉行美國捐贈的賽斯納(Cessna)C-208B EX偵察機移交典禮。菲律賓國防部長趙多洛、參謀總長布勞納、美國駐菲聯合軍事援助小組組長伊凡斯等人出席。

布勞納受訪表示，這架偵察機將提高菲國海上巡邏能力。「正如(菲律賓武裝部隊)西部軍區司令卡羅斯所說，我們保護專屬經濟海域主權的能力，很大程度上取決於我們擁有的裝備，因此這架飛機絕對將幫助我們強化確保領土和主權安全的能力。」

布勞納說，趙多洛已下令，軍方調整軍隊現代化計畫的同時，也要深入研究保衛國家戰略，因此菲國軍隊現代化計畫將聚焦於國土防衛，「包括菲律賓(在南海)占領的9座島礁。」

小馬批准明年預算案為緊急法案

本報訊：小馬科斯總統已經確認2024年5.768兆披索國家預算案為緊急法案。

小馬科斯在9月20日致函眾議長羅麻地的信中表示，需要立即頒布總撥款法，以維持2023財政年結束後的政府持續運作，並加快為各種項目提供資金。

小馬科斯表示，確認該法案為緊急法案將確保預算準備就緒，這將使政府能夠履行其憲法授權。總統的這項認證允許法案在同

南海議題涉及菲律賓、中國、越南、馬來西亞等各聲索方利益。馬尼拉目前控制中業島、仁愛礁、費信島、南鑰島、馬歡島、西月島、北子礁、司令礁、南鑰沙洲等9處地物。

趙多洛致詞表示：「和平只是我們的國家安全目標之一。現在無比重要的另一個國家安全目標，是維護我國領土完整、主權權利和管轄權的能力。」

趙多洛說：「如果我們不能在理應屬於菲律賓人民的區域維護我們的主權，就無法維持國家和平。」

菲中南海主權紛爭不斷，菲律賓軍方和海岸警衛隊近日指出，南海齋藤礁周邊珊瑚礁受損，懷疑遭到中國海上民兵開採破壞。

趙多洛說：「我們必須盡快強化我們的軍力，此事刻不容緩。」

他表示，菲國正毫不懈怠地推動軍隊現代化，無論條約夥伴和盟友提供什麼軍事援助，軍方都會努力整合到同一個系統中。這至關重要，希望年底前能擬定軍隊現代化須

優先完成事項。

菲空軍指出，美國政府共捐贈菲律賓3架C-208B EX偵察機，總價值17586702美元，其中2架C-208B EX偵察機已於2017年交機。

菲空軍表示，C-208B機種以堅固耐用和靈活度聞名，具備先進的情報監視偵察力，可飛行912海里，在空中停留5小時30分鐘。這架新偵察機將交由空軍准將杜禮斯率領的第300航空情報安全聯隊使用。

本報訊：參議員張僑偉表示，驅逐菲律賓離岸博彩營運商(網絡博彩公司)的提案已在參議院取得進展。

參議院稅源委員會主席張僑偉表示，立即驅逐網絡博彩公司的呼籲「得到了委員會成員的足夠支持」。

張僑偉於9月20日週三的一份聲明中表示：「這是防止某些網絡博彩公司犯罪蔓延的重要一步。我們希望實現維持國家秩序的目標，國家有良好秩序將促進我們的經濟成長。」

他也正式提交了包含該建議的第136號委員會報告。

在張僑偉於3月份發表特權演講呼籲同事們支持該報告之後，委員會的報告花了六個多月的時間才獲得足夠的簽名。在獲得十個簽名後，下一步將在全體會議上討論這一建議。

在報告上簽了名的10名參議員分別是：張僑偉、黎拉羅薩、伊赫斯道、格麗絲傅、洪智維洛斯、皮婭·加耶丹諾、拉斐杜弗、羅仁·黎牙查、多數黨領袖維惹蕊描和少數黨領袖彭敏直。

張僑偉說，10個簽名已經夠數，因為該委員會只有18名成員。

一些犯罪行為與網絡博彩公司有關，促使一些立法者呼籲菲國禁止網絡博彩公司。然而，財政官員表示，禁止他們的業務將導致數十億披索的收入損失。張僑偉於9月20日重申，網絡博彩公司貢獻的收入「與網絡博彩公司相關犯罪而付出的巨大社會成本相比並不划算」。

外國人辦理赴華簽證將更加便捷 填表時間大幅縮短

中新社北京9月20日電：中國外交部發言人毛寧20日在例行記者會上表示，外交部對外國人來華簽證申請表進行了優化，申請人的填表時間將大幅縮短，辦理來華簽證將更加便捷。

毛寧當天應詢表示，為進一步便利外國人申請來華簽證，經徵求有關部門意見，外交部對外國人來華簽證申請表進行了優化。此次優化共涉及7個大項，15個子項，主要涉及申請人的教育背景、家庭信息、旅行經歷等，減少了文字性的填報內容，比如，申請人的國際旅行經歷從5年縮短為1年，教育背景調整為紙填報最高學歷。申請人的填表時間將大幅縮短，辦理來華簽證將更加便捷。

毛寧說，新版簽證申請表當天已經上線。外交部將持續推進中外人員往來便利化，服務中國高質量發展和高水平對外開放。

當天另有記者提問，據報道，沙特同胡塞武裝代表團近日在利雅得舉行談判。沙特國防大臣哈立德表示，沙方將繼續致力于推動也門各方在聯合國監督下達成全面政治解決方案。中方對此有何評論？毛寧表示，中方贊賞並支持沙特為緩和也門局勢、推動也門問題政治解決進程所作積極努力，希望也門有關各方繼續通過對話協商化解分歧。

她指出，中方將同地區國家和國際社會一道，為早日恢復也門的和平穩定發揮建設性作用。



週三，2023年律師會考進入第二天，考生們湧向馬尼拉聖托馬斯大學。今年的律師會考將於9月24日結束。